

福鼎

主导产业赋能 科技创新驱动

“今年,福鼎基地4号超级工厂于5月20日设备进场,6月初就实现了产能爬坡,在其牵引下,下半年,我们还将继续释放出1000多个生产岗位,随着岗位的不断释放,产能也将进一步提速提效。”8月28日,福鼎时代工会主席刘剑告诉记者。

作为宁德时代迄今为止全球布局最大的单体项目,福鼎时代规划产能120GWh,截至目前,1至3号工厂电芯生产线已全部投产,并随着4号厂房首条超级智造PSL拉线首批产品顺利下仓,开始投入量产,福鼎时代的整个生产达到了一个新的高度。

今年以来,福鼎围绕“三抓两创一目标”落实机制,深入践行“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全力以赴拼经济、抓发展。上半年,地区生产总值266.41亿元,比上年同期增长14.1%,增速居全省首位。规上工业增加值同比增长45.8%,排名宁德第一;269家规上工业企业累计完

成产值369.2亿元,同比增长32.7%,工业经济指标强势增长。

主导产业赋能,发展跑出“加速度”。随着福鼎时代项目的先后落地、投产,围绕福鼎时代新能源电池生产基地,福鼎市继续深化拓展前岐双岳锂电新能源产业园、店下龙安省级化工园、佳阳新能源产业拓展区等3个千亿产业片区建设,引进锂电池电解液、正极材料、结构件等上下游配套企业。仅福鼎时代就可直接吸纳就业1.5万人,产业链项目将再吸引就业2至3万人,千亿产业链集群初见雏形。

“今年以来,园区积极推动福鼎时代4号超级工厂建成投产,围绕福鼎时代配套项目建设,完善园区服务,提升营商服务,不断为宁德大湾区沙堤湾生态产业园建设发展注入新动能。”福鼎市工业园区管委会副主任王海宁说。

记者了解到,福鼎市根据“3+X”先进制造业体系战略布局,相继出台一系列惠

企政策,持续升级加速部门并联审批,简化业务办理流程,实现了企业投资项目审批不超过50天;不断疏通项目推进过程中的“中梗阻”;认真贯彻落实一揽子助企纾困政策,全面兑现纾困惠企资金3195万元。

科技创新激发新动能。在福鼎宁德时代,作为传统的技术、资金密集型企业,近年来,宁德核电加快工业数字化转型的前瞻性探索,针对工作的痛点难点,引入AR智能头盔,通过衍射光波导技术将作业相关的各类信息实时展示在眼前,可以呈现视频、3D模型、图片等多种信息,用语音实现人机交互,彻底解放现场工作人员的双手,提升核电安全保障能力与效能,并应用于宁德核电的多个领域。

“因为场景比较复杂,核电数字化转型

难度是非常大的,AR智能头盔的引入,在一些维修活动、工业活动的数字化实践呈现方面做了一个很好的铺垫。”宁德核电党委书记、董事长、总经理田辉宇说。

工业“元宇宙”驱动,绿色转型升级有力。目前,宁德核电项目二期获得审批,二期5、6号机组采用中广核“华龙一号”技术,预计投资超400亿元,单台机组年发电量近100亿度,能够满足100万人口的生产生活年度用电需求。截至今年6月,项目一期四台机组累计上网电量2579亿度,与同等规模的燃煤电站相比,减少标煤消耗约7915万吨,减少二氧化碳排放量超2.1亿吨,相当于种植约58万公顷森林,这为福鼎绿色转型发展注入了强劲动能。

□ 本报记者 张文奎 通讯员 谢树渊

深学争优 敢为争先 实干争效

市档案馆首次接收乡镇摄影画册进馆

本报讯(记者 张瑜)9月1日,《鸾翔山海》摄影画册捐赠仪式在市档案馆举行,这是市档案馆首次接收乡镇摄影画册进馆。

据介绍,《鸾翔山海》摄影画册共收录了93幅(组)摄影作品,多角度展现了蕉城区飞鸾镇独特的人文景观、淳朴的民俗风情、丰硕的发展成果,记录了飞鸾镇发展的重要记忆。活动现场,市档案馆向蕉城区飞鸾镇政府颁发捐赠证书并表示感谢,随后,双方就档案资源利用管理等展开座谈交流。

今年以来,市档案馆已接收寿宁县民间契约、《闽人智慧·百工记忆》影像资料等多批次实物、档案资料等,进一步丰富馆藏资源。接下来,市档案馆将进一步加大珍贵档案资料征集工作,深入挖掘历史文化档案,加强馆藏档案资源的开发利用,更好地服务经济社会发展。



9月1日是《慈善法》颁布实施七周年,市民政局、市慈善总会、团市委、市红十字会、市残联、蕉城区慈善总会在宁德中心城区先锋广场联合举办“携手参与慈善,共创美好生活”第八个“中华慈善日”活动,通过义诊、义剪、发放宣传材料、发动一户多残家庭慈善公益活动网络募捐等形式,进一步宣传普及《慈善法》,弘扬慈善理念,营造“人人参与慈善”的良好氛围。

本报记者 陈容 摄

柘荣举办太子参产业暨生物医药产业招商推介会

本报讯(见习记者 陈祎凝)9月1日至2日,2023柘荣太子参产业暨生物医药产业招商推介会在柘荣举办,来自全国各地的知名专家(院士)、企业家代表及投资商参加大会。国际生态生命安全科学院院士刘焕兰,福建省商务厅、福建省药监局、福建省农业农村厅、中国中药协会等领导参会。市委常委、常务副市长李彦出席开幕式并致辞。

李彦表示,太子参和生物医药是柘荣县重要经济支柱产业,是区域产业经济的重要品牌,希望各位专家学者深入调研、加强交流、传经送宝,为太子参和生物医药产业发展提供更高水平的智慧支撑。希望柘荣县以此招商推介会为契机,不断提升服务效能,创优营商环境,让落户企业安心投资、顺心办事、舒心创业,推动柘荣太子参和生物医药产业发展迈上更高台阶,为奋力谱写中国式现代化宁德篇章贡献柘荣力量。

开幕式现场发布了《柘荣太子参产业发展蓝皮书》,签约项目14个,涉及战略合作、产业投融资、产品购销、产品研发和生产性项目投资等领域。本次招商推介会期间还举行柘荣太子参交易中心大楼开馆仪式、药企项目推介交流会、太子参产业学术交流会、太子参产业圆桌会议、柘荣现象展示考察等活动。

宁德法院吹响民间借贷纠纷“四源”共治行动集结号

本报讯(记者 郭晓红 通讯员 叶婷婷)8月29日,宁德中院召开全市法院审理民间借贷纠纷案件暨诉源治理工作专题会议,部署开展民间借贷纠纷“四源”共治行动。会议以两级视频形式召开,宁德中院、各基层法院负责民间借贷纠纷案件立案审判工作干警分别在各自会场参加会议。

民间借贷是多层次信贷市场的重要组成部分,近年来,高利率、不规范、难兑现的民间借贷行为,引发了大量案件涌入法院,民间借贷纠纷已成为第一大案由。会议通报了近三年民间借贷纠纷案件诉源治理和审判工作情况,着重分析研判了近三年民间借贷纠纷案件诉源治理和审判工作存在的亮点、问题,并部署下一步全市法院民间借贷纠纷诉源治理和实质化解工作。会议要求,要将收案总量最多、标的日益增大、同质性较强的民间借贷案件列为重点攻坚对象,力争通过4个月的外疏内化、齐抓共管,实现民间借贷纠纷诉前调解成功分流率回升、一二审裁判息诉率好转和诉讼总量增幅放缓、案由排名回落、案件比、案访比和发改率明显下降的“三高六低”阶段性目标。

“福建省明码标价规范试点”工作在霞浦正式启动

包含47家民宿

本报讯(记者 余根坤)今年以来,霞浦县旅游持续升温,涉旅收费广受群众关注。为维护消费者的合法权益,营造公平竞争、诚信经营的市场营商环境,9月1日,省、市市场监管局在霞浦县正式启动“福建省明码标价规范试点”工作,该县47家已备案民宿成为全省第一批明码标价规范试点,做到无论淡、旺季,备案民宿均明码标价以及不暗地涨价,将有助于霞浦县继续带动酒店、餐饮、购物等旅游相关行业落实明码标价行为。

此外,针对酒店排档类餐饮服务单位,市市场监管系统在霞浦县推行“电子点餐+餐前确认”的模式,让顾客明确知道菜品不同做法、不同规格大小的价格。目前,该县已有17家排档完成电子点餐系统安装并开始使用,还有25家排档正在改造升级中,预计9月底完成使用。

“省、市市场监管局共同督促霞浦民宿行业切实落实明码标价主体责任,对营造公平竞争、诚信经营的市场营商环境具有里程碑的意义。我们将以此为契机,不断规范明码标价工作,让来霞浦的游客住得舒心、吃得放心、玩得开心。”市市场监管局副局长王晖表示,下一步,市、县两级市场监管部门将进一步畅通投诉举报渠道,加强对明码标价工作的监督检查,依法查处违反明码标价规定的违法行为,切实维护消费者利益,助力提升霞浦旅游形象。



8月31日,周宁县关工委举行“优质种子工程”花生测产验收活动,试验传统栽培与新的栽培技术对比,对不同方式种植的花生进行测产验收。经测算,新栽培技术花生产量比传统栽培模式的花生产量提高20%,为花生种植推广提供科学依据,助推乡村振兴。

许孙月 摄



眼下,正是寿宁县凤阳镇晚熟葡萄成熟的时节。9月1日,在刚投入使用不久的凤阳镇农产品冷链仓储中心,工作人员正在分拣包装晚熟葡萄。凤阳海拔高、昼夜温差大,加之土地富含硒等多种矿物质,非常适宜发展葡萄等水果产业。目前,全镇共种植葡萄1万多亩,年产值超2亿元,并呈逐年增长态势。

本报记者 叶陈芬 摄



大美宁德

安宁之城·美德之城